

弘扬宪法精神 推进国家治理体系和治理能力现代化

一部仅有143条的法律 凭什么这么重要

一部仅有143条的宪法,如何让人民拥有获得感和幸福感?如何与国家前途、人民命运息息相关?为什么改革成果和社会发展都要靠它来保障?

1949年新中国成立后,如何将革命胜利的成果用法律形式固定下来?具有临时宪法作用的《共同纲领》应运而生。在《共同纲领》的指导下,中央人民政府和新中国各个国家机构也相继诞生。

1953年12月,毛泽东亲率宪法起草小组成员在西湖边用77个日夜编写宪法草案初稿。在历时近3个月的制定过程中,1.5亿人次参与了全民讨论,极大地体现了民主精神,“人民性”深深地镌刻其中。1954年,新中国第一部宪法正式问世,奠定了新中国的各项基本制度,也开创了具有中国特色的宪法制度。

1982年,第五届全国人大第

五次会议正式通过并颁布“八二宪法”。它规范和保障了改革开放取得的所有成就,体现了国家的发展和进步。

“八二宪法”后经历了五次修宪,而每一次修宪都可堪称为一部史诗。

1988年修宪,为“私营经济”正名。

1993年修宪,“市场经济”入宪,不仅实现了经济体制的改革,也标志着改革开放进入了新的阶段。

1999年修宪,修正案中增加“依法治国”四个字,让“法治”成为了国家意志,为改革开放提供了坚强保障。

2004年修宪,随着“国家尊重和保障人权”正式载入宪法修正案,“人权”理念越来越多地融入立法当中,从法律法规到司法解释、部门规章等所有规范性文件文件中,全面建构起人权保护制度。

2018年修宪,为“全面实施宪法”呐喊。

党的十九大报告进一步强调:“加强宪法实施和监督,推进合宪性审查工作,维护宪法权威。”合宪性审查是宪法监督的重要方式,对维护国家法治统一、规范和约束公权力、保障公民权利均具有重要意义。

宪法迭变,足音铿锵。

透过时光隧道,我们可以得到这样的总结:

首先,宪法根植于中国土地,始终以人民性为本质特征。

其次,宪法是国家制度与法律体系的基石。

最后,宪法能够保障发展,因为它坚持党的领导。

我们相信,与时俱进的宪法必将为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚磅礴力量!

摘自《法制网》【70年法治回眸——我们的自信在这里·宪法篇】



在第六个国家宪法日到来之际,为弘扬宪法精神,凝心聚力,促进各项工作大幅提升,营销中心根据公司普法办公室的部署,安排各部室开展“宪法宣传周”的活动。品牌营销管理室响应上级号召,积极开展系列宪法宣传活动,收到了良好的效果。

冯建忠 摄

物流中心认真开展“宪法宣传周”活动

本报讯(通讯员 武卫平)为学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,推动该中心集中深入学习宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,为新时代高质量物流发展提供坚实的法律支撑和保障,根据公司关于开展2019年“宪法宣传周”活动的要求,以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,结合该中心工作实际,开展“宪法宣传周”活动。

一是加强宣传力度。要求各支部按照通知要求积极进行宣传,扩大职工参与力度,利用班前会、公众号、宣传大屏多种形式加强以案普法,把宣传周集中宣传活动与经常性的宪法宣传有机结合,把宪法精神融入职工日常生活中,推动宪法学习宣传常态化、制度化。二是重点宣传内容。习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于宪法的重要论述;党的十九大和十九届四中全会精神,特别是《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》;新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容等内容。

通过开展“宪法宣传周”活动,使职工把握正确方向,切实提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保宪法宣传的正确政治方向和舆论导向。使宪法精神深入人心,以宪法精神凝心聚力。



在第六个国家宪法日到来之际,离退休各地区老龄委以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题开展宪法宣传活动。通过和社区联动,采取展板、发放宣传资料、法律咨询服务等形式开展宪法宣传,进一步增强广大离退休内退职工群众的宪法意识,营造浓厚的尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的的良好氛围。

李淑红 摄



图片新闻

今年12月4日是第六个国家宪法日,也迎来了第二个“宪法宣传周”。为推动全厂干部职工集中深入学习宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,为新时代太钢高质量发展提供坚实的法律支撑和保障,不锈钢冷轧厂积极安排宣传教育活动,利用班前会、周三活动日等对职工进行普法教育。

柴巍 摄

开展「国家宪法日」宣传活动 不锈钢冷轧厂

本报讯(通讯员 孙磊)今年的12月4日是全国第六个“国家宪法日”,为深入宣传依宪治国、依宪理政等理念,弘扬宪法精神,树立宪法权威,不锈钢冷轧厂紧紧围绕“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”主题,开展了“国家宪法日”宣传活动。

为确保活动取得实效,该厂精心安排,狠抓落实。一是通过中心组学习、党支部“三会一课”,对习近平总书记关于宪法重要论述、《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》等内容进行学习。二是编印下

发《热轧通讯》“国家宪法日”宣传专刊,以班组为单位组织职工对党的十九大和十九届四中全会精神等内容进行学习。三是充分利用新媒体方便、快速的作用,通过微信公众号对新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容,以职工所需所喜的方式进行宣传。

该厂通过积极开展“国家宪法日”宣传活动,引导职工牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念,使法治真正成为根植于职工内心的信仰,让宪法家喻户晓、深入人心,进一步推动全员尊法学法守法用法,促进全面依法治企。